

СУББОТА
31
АВГУСТА
1985 года



СТАДИОН
«МЕТЕОР»

г. Днепропетровск
(ул. Большевистская, 11)
48-й ЧЕМПИОНАТ ССР
(высшая лига)

ФУТБОЛ

встречаются:

«ДНЕПР»
(Днепропетровск)



СКА
(Ростов-на-Дону)

НАЧАЛО
ИГРЫ
в 19 ЧАСОВ

СКА (РОСТОВ-НА-ДОНУ)

В чемпионате-84 — 14-е место.

Что случилось с армейской командой? И до каких пор? Неужели у футболистов и их тренеров совсем нет мужского характера?

Эти и другие вопросы любители спорта и специалисты футбола задают команде СКА из славного футбольного города Ростова-на-Дону вот уже второй сезон. А точнее, после серии неудач, которая началась у ростовчан почти сразу же после сенсационной победы над «Спартаком» в первом круге прошлогоднего чемпионата. Казалось, что в нынешнем сезоне новый старший тренер А. Полосин сумеет наладить дело, но он со своей задачей не справился. Сегодня команду консультирует уже другой специалист — опытный Г. Зонин.

В подобных случаях ищут какую-либо объективную причину. У ростовских футболистов таких причин вроде бы и нет, а... игры тоже нет. Достаточно сказать, что армейцы лишь в середине чемпионата добились первой победы на своем поле...

Сейчас СКА находится в опасной зоне, которая отделяет высшую лигу от первой. После перерыва (1982—1983 гг.) армейцы будто вернулись в лигу сильнейших надолго, да и послужной список ростовчан внушает доверие: серебряный призер чемпионата СССР 1966 г., обладатель Кубка страны 1981 г., двукратный финалист этого приза. Армейцы всегда славились хорошими нападающими. Вспомните Понедельника, Копаева, Еськова. В прошлом году членом клуба имени Г. Федотова стал С. Андреев. Привлекался в сборную СССР А. Воробьев.

Но все это уже история. Мало забивают Андреев с Воробьевым, снизил активность хорошо начавший сезон опытный Плошник. Никак не стабилизируют свою игру молодые Скляров и Минибаев. Лишь в минувшем туре армейцы блеснули яркой победой над динамовцами Тбилиси — 6:2.

И все же любители спорта, которым всегда импонировал стиль армейцев Ростова, надеются, что команда сумеет справиться с затянувшимися неудачами в этом сезоне.

В чемпионатах страны сегодняшние соперники встретились 11 раз: 5 побед у «Днепра», 2 — у ростовчан и 4 ничьи (мячи — 17:11).

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДНЕПР»

Начальник команды — зтр УССР Геннадий Афанасьевич Жиздик
Старший тренер — зтр УССР Владимир Александрович Емец Тренеры — зтр УССР, мс Леонид Яковлевич Колтун, зтр УССР Евгений Иванович Жуков, Роман Андреевич Конофецкий

Сергей Краковский (1960)
Сергей Башкиров (1959)
Иван Вишневский (1957)
Сергей Пучков (1962)
Александр Лысенко (1956)
Алексей Чередник (1960)
Виктор Кузнецов (1961)
Геннадий Литовченко (1963)
Андрей Дилай (1958)
Олег Протасов (1964)
Владимир Мозолюк (1964)

О возможных изменениях в составах обеих команд сообщают радио и световое табло стадиона.

Кубок СССР-86

СЮРПРИЗЫ, СЮРПРИЗЫ...

Интересно и увлекательно проходили матчи 1/16 финала розыгрыша Кубка СССР 1986 года. В борьбу на этом этапе вступили команды высшей лиги. Для трех из них были припасены сюрпризы. Для трех потому, что победы винницкой «Нивы» над харьковским «Металлистом» (2:0) и рижской «Даугавы» над слабо выступающими торпедовцами Кутаиси выглядят вполне закономерными.

А вот поражения «Арарата» от липецкого «Металлурга» (0:1), динамовцев Москвы от волгоградского «Ротора» (1:3) и «Днепра» от никопольского «Колоса» (1:2) удивили не только любителей спорта, но и специалистов футбола. Впрочем, кубковые соревнования всегда были богатыми на различного рода сюрпризы. «Днепр» в этот раз мог забить немало мячей в Никополе, но мяч каждый раз обходил ворота хозяев поля. В то же время два точных удара Сафроненко пришли в «девятку», и вратарь Городов был бессилен. Единственный мяч престижа у днепрян забил неутомимый в этом году Протасов.

В результате жеребьевки теперь в 1/8 финала встречаются: 12 сентября — «Зенит» (Ленинград) — «Динамо» (Тбилиси), «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев), «Черноморец» (Одесса) — «Ротор» (Волгоград); 13. сентября — «Даугава» (Рига) — «Жальгирис» (Вильнюс), «Колос» (Никополь) — «Шахтер» (Донецк), «Металлург» (Липецк) — «Нива» (Винница), «Торпедо» (Москва) — СКА (Хабаровск), «Факел» (Воронеж) — «Динамо» (Минск).

Игры пройдут на полях команд, указанных первыми.

СКА (Ростов-на-Дону)

Начальник команды — зтр РСФСР, мс Алексей Алексеевич Еськов
Старший тренер — зтр УССР, мс Герман Семенович Зонин Тренер — мс Виктор Иванович Бондаренко
Александр Балахин (1955)
Валерий Гончаров (1956)
Владимир Щербак (1959)
Олег Шинкарев (1965)
Марат Минибаев (1966)
Сергей Малухин (1962)
Сергей Агашков (1962)
Сергей Андреев (1956)
Юрий Соболь (1966)
Александр Воробьев (1962)
Владимир Галайба (1960)

ЭСТАФЕТУ ПРИНИМАЕТ «ПОБЕДА-82»

Днепропетровские детские команды в свое время успешно выступали в розыгрыше клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч», были победителями республиканских и всесоюзных соревнований. Самые лучшие ребята из тех команд поступили в футбольную школу «Днепр-75», выступали за дублирующий состав «Днепра».

Теперь эстафету победителей принял футбольный детско-юношеский клуб по месту жительства «Победа-82». И пусть на счету ребят с жилмассива Победа нет еще громких титулов, но фундамент для этого заложен прочный.

Клуб «Победа-82» создан в 1982 году после выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». Он призван вовлечь детвору в систематические занятия любимым всеми футболом. Как и полагается, «Победа-82» имеет свою эмблему, вымпел, значок. Под руководством педагогов-организаторов В. В. Рау, В. П. Паталахи и В. И. Кравченко сегодня там занимается свыше 150 ребят. Они повышают свое мастерство, участвуют в различных соревнованиях.

Тренировки проводятся на стадионах СШ № 35, 66, 73 и 111, а также в хоккейных коробках жилмассива Победа. В последние два-три сезона юные футболисты не раз становились победителями районных и городских соревнований на приз «Кожаный мяч». В нынешнем году команда старшего возраста «Победы-82» завоевала право участвовать в республиканском финале «Кожаный мяч» и выезжала для этой цели в республиканский пионерский лагерь «Молодая гвардия» в Одессу.

24 команды были разбиты там (по восемь в каждой возрастной группе) на две подгруппы. Наши ребята попали в одну подгруппу с футболистами Ровно, Одессы и Киевской области. По две лучших команды выходили в финал.

Вышло так, что днепропетровцы не проиграли ни одной встречи, но в финал пробиться не сумели (матчи — 1:1 с ровенчанами и одесситами, победа над киевскими футболистами — 3:2). Три команды набрали по 4 очка и в силу вступили такой закон: испытание в физической подготовке и технике футбола.

Воспитанники «Победы-82» заняли по этим компонентам лишь четвертое место (из восьми) и получили право на стыковую игру за пятое место. Соперником наших земляков был чемпион Киева, и они сумели обыграть его со счетом 4:0.

В лагере юные футболисты не только играли в свою любимую игру, но и участвовали в концертах, загорали, купались, встречались с чемпионами Олимпийских игр. Наши ребята сфотографировались с Леонидом Буряком.

Инициатива Жовтиевского ЖЭО (начальник — перворазрядник по футболу К. Л. Афанасьев) заслуживает поддержки и в остальных районах города, где есть все возможности для создания футбольных клубов по месту жительства.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Торпедо» Кт — «Спартак»

«Черноморец» — «Факел»

«Торпедо» М — «Динамо» Ми

«Динамо» К — «Динамо» М

«Металлист» — «Шахтер»

«Кайрат» — «Зенит»

Чемпионат мира среди юниоров

В ЭТОТ РАЗ — В НАШЕЙ СТРАНЕ

24 августа в Советском Союзе стартовал очередной, пятый по счету, чемпионат мира по футболу среди юниоров — игроков не старше 20 лет. Отборочные матчи 16 сильнейших команд прошли в Ереване, Минске, Тбилиси и Баку. Завтра в этих же городах состоятся четвертьфинальные поединки, 4 сентября в Москве в полуфинале встретятся победители матчей в Ереване и Минске, а в Ленинграде — матчей в Тбилиси и Баку. 7 сентября в Москве будут сыграны матчи за 3-е место и финальный поединок.

Первый чемпионат мира среди юниоров состоялся в 1977 году в Тунисе. Золотые медали завоевали там (в серии послематчевых пенальти) советские футболисты. Из той команды самыми известными футболистами стали Бессонов (он был признан лучшим игроком турнира), Баль, Балтача, Сивуха, Петраков.

Через два года в Японии советская сборная заняла на втором чемпионате мира второе место. В составе команды выступали Краковский, Виктор Чанов, Пономарев, Гуринович, Таран.

В 1983 году в составе сборной СССР выступали в Мексике днепропетровцы Г. Литовченко и О. Протасов. Советские футболисты выступили неудачно и в финальную часть соревнований не попали.

Вот полный список призеров всех четырех предыдущих чемпионатов: 1977 — СССР, Мексика, Бразилия. 1979 — Аргентина, СССР, Уругвай. 1981 — ФРГ, Катар, Румыния. 1983 — Бразилия, Аргентина, Польша.

В составе нынешней сборной СССР выступает большинство футболистов, которые завоевали в прошлом году серебряные медали юношеского чемпионата Европы в Москве. Среди них — воспитанник никопольского футбола, полузащитник «Днепра» Сергей Художилов. Любопытно, что Сергею в канун финала — 6 сентября — исполнится 20 лет. Вместе с ним в дни чемпионата отпразднуют 20-летие еще три наших футболиста: Сергей Колотовкин, Вячеслав Медведь и Игорь Скляров.

Незадолго до отъезда на чемпионат мира мы беседовали с С. Художиловым.

— Задача перед нами стоит такая: выиграть одно из призовых мест, — сказал он. — Будем стараться, чтобы это было первое место. Ребята все хорошо знают друг друга, хотя собрались вместе в последнее время нам не удавалось из-за травм. Турнирный опыт уже есть, в бою закалены по прошлому чемпионату Европы. В общем, будем стараться!

Что ж, пожелаем нашим юниорам успеха!

ТУРНИРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

команд высшей лиги на 31 августа 1985 г.

	И	В	Н	П	М	О
«Динамо» К	23	13	7	3	40—16	33
«Спартак»	23	12	9	2	44—12	33
«Днепр»	24	11	8	5	42—25	30
«Динамо» Ми	23	11	7	5	28—16	29
«Торпедо» М	22	10	6	6	26—21	26
«Жальгирис»	23	8	8	7	28—33	24
«Шахтер»	23	7	8	8	34—33	22
«Зенит»	23	8	5	10	27—25	21
«Металлист»	22	8	5	9	26—34	21
«Динамо» Тб	23	7	7	9	22—27	21
«Факел»	23	7	7	9	16—26	21
«Арарат»	23	6	9	8	26—28	21
«Кайрат»	22	6	9	7	20—26	21
«Черноморец»	24	8	4	12	29—42	20
«Торпедо» Кт	22	5	8	9	19—31	18
СКА	23	6	5	12	25—34	17
«Нефти»	23	6	5	12	18—29	17
«Динамо» М	23	6	5	12	26—38	17

А. Н. Косый

ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ

на нашем стадионе состоится во вторник,
3 сентября 1985 года

ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«ДНЕПР» — «ФАКЕЛ»

(Днепропетровск) (Воронеж)

Автор Анатолий Николаевич Косый.

Футбол: «Днепр» (Днепропетровск) — СКА (Ростов-на-Дону).

Ответственный за выпуск Л. Е. Шупранов.

Редактор Г. П. Калинченко. Художник-оформитель В. П. Куприй. Художественный редактор В. В. Якименко. Технический редактор Н. В. Морозова. Корректор А. М. Зинченко.

Н/Ж. Сдано в набор 20.08.85. Подписано к печати 20.08.85. БТ 14697. Гарнитура литературная. Офсетная и высокая печать. Усл. печ. л. 0,32. Усл. кр.-отт. 0,96. Тираж 5000 экз. Изд. № 1036. Заказ № 6710. Цена 15 к. Заказное

© Стадион «Метеор».

Обилиографиздат, 320000, Днепропетровск, пр. К. Маркса, 60.

Городская типография № 3, 320002, Днепропетровск, ул. Фрунзе, 6.